

标准化才能让中医走向世界

全国中医大咖齐聚榕城,制定常见血液病中医诊疗标准

□本报记者 刘伟芳

2月18日,中华中医药学会血液病分会、血液病创新研究与转化平台工作会议在福建省福州市召开。

会议聚焦新时代中医血液病学科发展前沿,发挥高端学术会议引领辐射作用,50余位全国著名中医、中西医血液病专家齐聚榕城,共同商讨制定中华中医药学会行业标准“常见血液病中医诊疗指南”以及讨论修订血液病优势病种中医诊疗专家共识。

大会由中华中医药学会血液病分会、血液病创新研究与转化平台主办,福建中医药大学附属第三人民医院承办,福建中医药大学附属第三

民医院党委书记、院长陈建洪主持开幕式。

特邀福建中医药大学校长、中华中医药学会副会长、全国名中医李灿东,福建中医药大学副校长、福建省中医药学会副会长、岐黄学者苏友新,福建省中医药管理局局长钱新春,中华中医药学会血液病分会名誉主委、血液病创新研究与转化平台主任陈信义,中华中医药学会血液病分会主任委员侯丽出席开幕式并致辞。

此次盛会将为福建省进一步提高血液病中西医结合防治技术水平,促进学术交流和新技术推广以及中医药事业的长远发展起到积极的推动作用。



省医学会心电图学分会第一届委员会成立

□本报记者 林颖

2月17日,福建省医学会心电图学分会第一届委员会成立大会在福建省立医院召开,省立医院心电科主

任王新康当选首届主任委员。

王新康表示,心电图学分会的成立,将立足于心电领域的新视点、新概念、新技术,旨在

整合我省心电学资源,与各位专家委员携手共进,提高我省心电医疗、教学和科研的整体水平,促进心电事业不断发展。

宁德人民医院 新增4个名医“师带徒”工作室

□通讯员 李枝端

2月17日,宁德市蕉城区名医“师带徒”工作室授牌活动举行,来自福建省立医院超声科、骨科,福建医科大学附属协和医院神经内科和福建省肿瘤医院胸部肿瘤外科的4个名医工作室落户宁德人民医院。



开展超声引导下甲状腺射频消融
李枝端 摄

家医团队 出征获奖

□本报记者 张帅
通讯员 冯建民

2月18日,喜讯从山东省临沂市传

回。南平市延平区紫云街道社区卫生服务中心家医团队代表福建省出征,激

烈角逐,在“2021—2022年度全国家庭医生岗位练兵暨风采展示”活动决赛中,获得全国家庭医生岗位练兵优秀奖。

广州龙岩两地卫健委 签订《医疗卫生对口合作协议》

□本报记者 廖小勇
通讯员 陈姝婷

2月14日,广州市卫生健康委员会与龙岩市卫生健康委员会签订《医疗卫生对口合作协议》,发挥广州市医疗卫生资源优势,提升龙岩市医疗服务水平。

对口合作目标

通过创新医疗卫生合作模式,开展重点医院对口合作,合作共建医联体,共建中西医优势专科,推动远程医疗协作,重点在医疗技术、人才培养、课题研究、公共卫生等方面开展双向交流合作。



开展重点医院对口合作

广州市充分发挥医疗资源优势,协调相关省部属医院和市属医院与龙岩市属医院建立对口合作关系。

医院管理合作上,龙岩方派出管理干部到广州

方短期轮训,广州方根据需求通过远程交流、派驻人员等方式指导龙岩方医院管理工作,提高龙岩方医院管理水平。

学科合作方面,广州方医院选择特色专科对龙岩方开展个性化合作,协

助建立学科人才梯队培养计划。

探索创建“闽西红星——名医工作室”

广州协助龙岩在医院建立“闽西红星——名医工作室”,适时开展坐诊、教学查房、协助会诊及处理疑难病例、带教学习、技术指导、讲座培训、科研指导等工作,让龙岩及周边地区群众实实在在地体验到著名医院专家的诊疗服务。

支持建立互联网医院

推动线上互联网医疗和线下传统医疗的互补融合,支持龙岩建立“广

州市—龙岩市互联网医院”,推动远程医疗服务常态化,助力分级诊疗“落下去”。

开展人才交流和科研协作

两地将探索人才培养合作机制、人才交流机制,共同推进实用型、创新型和复合型人才培养,探索柔性引进,选派专业人才到对方医疗卫生机构交流学习。

强化两地卫生健康科技创新协同,支持医疗卫生机构和研究单位合作,在重大疾病防治、技术创新方面协同开展研究。